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Фармацевтичний ринок України має недостатній асортимент лікарських препаратів на 

основі лікарської рослинної сировини. Пошук нових препаратів з лікарської рослинної 

сировини є актуальним для практичної медицини та фармації нашої країни. Для їх розробки 

доцільно використовувати рослинні джерела, які широко розповсюджені на території 

України, мають достатню сировинну базу і мають малу токсичність. В терапії інфекційних 

захворювань широко застосовують рослинні збори з різними механізмами дії, в тому числі й 

антимікробної .Перспективною рослинною сировиною для створення нових антимікробних 

препаратів є пагони малини звичайної  

Малина звичайна (Rubus idaeus) напівкущова рослина родини Розоцвіті (Rosaceae) із 

дворічними надземними пагонами. Однорічні пагони трав'янисті сизуваті з 

багаточисельними червонуватокоричневими шипами, які восени дерев'яніють, а наступного 

року зацвітають і дають плоди. 

Листки чергові, трійчасті, непарноперисті з 3-5-7 листочків, по краю 

нерівнопильчасті, зверху темно-зелені, знизу – сірувато білі. Черешки і жилки вкриті 

шипами. Квітки двостатеві білі, поодинокі або в китицеподібних суцвіттях. Цвіте у травні-

червні. Плід – багатокістянка червона або жовта. 

Метою даної роботи було дослідження антибактеріальної та протигрибкової дії 

екстракту жмиху ягід малини звичайної отриманого 20 % спиртом. 

Об'єктом дослідження був екстракт, отриманий зі жмиху ягід R. idaeus зібраних в 

місцях її культивування. Збір матеріалу проводився в 2017 році в околицях селища Тернова, 

Харківської області. Сировину висушували та заливали 20 % спиртом у співвідношенні 1:5 с 

урахуванням коефіцієнта поглинання. Отриманний екстракт отримав умовну назву 

«РУБІБАКТ»   

Вивчення антибактеріальної активності екстрактів проводили методом дифузії в агар. 

Метод дифузії препарату в агар проводили "колодязями". Визначення активності 

антибактеріальних препаратів проводили на двох шарах щільного поживного середовища, 

розлитого в чашки Петрі. для порівняння результатів взяли контрольний препарат – спрей 

Інгаліпт, який було виготовлено ТОВ Мікрофарм.  
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Результати проведених досліджень показали, що досліджуваний зразок екстракту з 

плодів малини має широкий спектр антимікробної активності, включаючи антибактеріальну і 
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протигрибкову. Порівняльна оцінка рівня антимікробної активності екстракту у відношенні 

вивчених тест-штамів свідчить про свідчить про високу чутливість штамів до препарату. 
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Бузок звичайний сорту Gortenziya був вперше виведений у 1930 при схрещуванні 

бузку звичайного і бузку сорту Congo. Відрізняється від інших сортів суцвіттями, які 

складаються з дуже великих рожево-лілових квіток діаметром до 2,5 см, що за формою і 

забарвленням нагадують квітки гортензії. Бузок звичайний сорту Gortenziya має сильний, 

приємний запах, який у спекотну погоду значно інтенсивніший, ніж у бузку звичайного, його 

широко використовують для озеленення паркових зон та скверів у різних країнах. Проте, 

рослини роду Syringa відомі не тільки своєю неповторною красою, але й цінними 

лікувальними властивостями - їх широко застосовують у народній медицині для лікування та 

профілактики багатьох захворювань: ревматоїдного артриту, подагри, цукрового діабету, 

бронхіальної астми, малярії тощо [1, 2]. 

Метою дослідження було виявлення та встановлення кількісного вмісту флавоноїдів у 

листі бузку звичайного сорту Gortenziya, заготовленого у травні 2018 року.  

Для ідентифікації флавоноїдів у листі бузку використовували загальноприйняті якісні 

реакції та паперову хроматографію. Для вилучення флавоноїдів із сировини проводили 

екстракцію повітряно-сухої сировини 40%, 50%, 70%, 96% етанолом у співвідношенні сировина 

- екстрагент 1:10. Хроматографування проводили висхідним способом у системах розчинників 

н-бутанол - оцтова кислота - вода (4:1:5) та 15% розчин оцтової кислоти. Після висушування 

хроматограми аналізували у денному та УФ-свiтлi до та після обробки парами аміаку та 10% 

спиртовим розчином лугу. Визначення кількісного вмісту суми флавоноїдiв проводили методом 

диференціальної спектрофотометрії на спектрофотометрі Mecasys Optizen POP (Корея). 

За результатами якісних реакцій найбільш інтенсивне забарвлення спостерігали з 

екстрактами, отриманими на 70% етанолі. На хроматограмах було виявлено не менше 4 

речовин фенольної природи, одна з яких за характером флуоресценції до та після обробки 

розчином аміаку відповідала речовинам флавоноїдної природи. Спектри поглинання 

етанольних екстрактів з листя бузку мали максимум при довжині хвилі 370-375 нм, що 

відповідає максимуму поглинання флавоноїдiв. Аналіз УФ-спектрів встановив, що 

найбільшу оптичну густину мав 70% етанольний екстракт листя рослини. Спектри адсорбції 

70% етанольного екстракту досліджуваного листя з 2% спиртовим розчином алюмінію 

хлориду відповідали спектру поглинання рутину з алюмінію хлоридом i мали максимум 

поглинання при довжині хвилі 410 нм. Тому при розрахунку кількісного вмісту флавоноїдiв 

у листі бузку перерахунок вели на рутин. Кількісний вміст флавоноїдів становив 1,12±0,17%. 

Якісними реакціями i хроматографiчними методами дослідження встановлена 

наявність флавоноїдів в листі бузку звичайного сорту Gortenziya. Спектрофотометричним 

методом визначено кількісний вміст флавоноїдів у досліджуваній сировині (1,12±0,17%). 
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